

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию, представленную на соискание
ученой степени кандидата исторических наук на тему:
«История создания и развития ракетного вооружения
сухопутных войск Вооруженных Сил в 1946-1971 гг.»,
выполненную по специальности 5.6.6 – История науки и техники

Соискатель Титов Андрей Анатольевич выполнил диссертационную работу на тему: «История создания и развития ракетного вооружения сухопутных войск Вооруженных Сил в 1946-1971 гг.», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.6 – История науки и техники. Работа выполнена на кафедре истории и культурологии Санкт-Петербургского государственного морского технического университета.

Диссертация написана на актуальную и малоизученную тему, которая имеет большую научную и практическую значимость. В ходе работы над диссертацией соискатель продемонстрировал аналитические способности, целеустремленность и умение вести научный поиск. Значительный объем документальных источников почерпнут соискателем в фондах трех федеральных и трех ведомственных архивов, в т.ч. малодоступных для широкого круга исследователей. Изучение массива источников и литературы позволило диссертанту сформировать целостную картину создания отечественным ВПК ракетной и реактивной техники оперативно-тактического и тактического назначения, проследить масштабы ее производства, выявить проблемные вопросы возникавшие в процессе создания различных образцов ракетной техники, показать пути и способы их решения. Соискатель вводит в научный оборот ряд новых документов, которые ранее не были известны научной общественности.

Выполненное лично А.А. Титовым исследование имеет практическую значимость и может быть использовано: в процессе преподавания курсов по дисциплинам «История», «Военная история», «История военного искусства»; при составлении тематико-экспозиционных планов и текстов выступления экскурсоводов Военно-исторического музея артиллерии, инженерных войск и войск связи; при разработке спецкурсов по истории отечественного ракетостроения, при написании новых научных трудов.

Теоретическая значимость проведенных исследований заключается в существенном приращении научных знаний в недостаточно изученной области отечественной истории – создание и развитие в 1946-1971 гг. ракетного вооружения оперативно-тактического и тактического назначения для отечественных ракетных войск и артиллерии. На основе уникальных архивных материалов получены новые знания о развитии в исследуемый период ракетного и реактивного вооружения, выявлены неизвестные ранее и уточнены малоизвестные факты в этой области.

Основные положения, выносимые на защиту, прошли апробацию на научно-теоретических конференциях и теоретических семинарах соответствующего профиля, с достаточной полнотой отражены в 14 научных работах, в том числе 5 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Диссертация «История создания и развития ракетного вооружения сухопутных войск Вооруженных Сил в 1946-1971 гг.» Титова Андрея Анатольевича является самостоятельным завершённым исследованием и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.6 – История науки и техники.

Научный руководитель

Профессор кафедры военно-политической работы в войсках (силах)
Михайловской военной артиллерийской академии
доктор исторических наук, профессор

«29» сентября 2022 г.


В. Мильбах

Подпись доктора исторических наук Мильбаха В.С. заверяю:
Начальник отдела кадров Михайловской военной артиллерийской академии
подполковник

«29» сентября 2022 г.


А. Юльков

Сведения об организации:

Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования Михайловская военная артиллерийская академия (195009, г. Санкт-Петербург, ул. Комсомола, д. 22).

Сведения о научном руководителе:

Доктор исторических наук, профессор кафедры военно-политической работы в войсках (силах), профессор МИЛЬБАХ Владимир Спартакович

Тел. 8-921-973-61-10

Эл. почта: v.milbach@yandex.ru